

EDITORIAL

LA AMBICION DE LA FALANGE

Y no fracasará la revolución, decíamos ayer. El sacrificio de nuestros caídos no puede ser estéril. Lo contrario, como ha definido ciertamente el ministro secretario del Partido, "sería la más espantosa de las traiciones" y "un monstruoso suicidio colectivo". Y ya se sabe que los pueblos no se suicidan, no dimiten voluntariamente la vida. El nuestro vive aún el temblor de la tragedia, si bien por la misma hondura de aquel acontecimiento y como un escape al intenso dolor que produce su memoria—al fin y al cabo, reacción típicamente humana—, aparente aturdirse y olvidar lo que más firmemente lleva clavado en el alma. Pero a poco que se escarbe en la herida, surge el recuerdo para gritar con el más desgarrado de los acentos: ¡no!, ¡aquello, no!

El camarada Arrese no palia, sin embargo, que algo hay torcido que necesita ser puesto de nuevo en marcha con el mismo impulso y la misma decisión abnegada que enervó a "una de las generaciones más serias, enteras y auténticamente jóvenes que ha tenido España". Juzga el ministro que lo conseguido en el camino de la revolución no vale el sacrificio de tantas vidas como ha costado. Naturalmente que el diagnóstico es preciso; pero no significa literalmente lo que parece decir, sino que la ambición falangista es de tan amplios vuelos, va tan allá en sus aspiraciones, que si el Movimiento se detuviera donde se encuentra y no acusara su desvelo por mejorar la fisonomía de la Patria y se contentara con lo que ya es, sin que en el seno de la Falange hierva el incontento afán de superarse todos los días, no merecería lo logrado tantos sacrificios. En esta declaración está entero y otra vez en pie el espíritu auténticamente falangista que nunca volvió la cara a los hechos, por desagradables que parecieran. Sólo de esta forma volverá a encontrarse la unidad, el fervor colectivo, el impulso inicial que garantice la continuidad del esfuerzo y la seguridad del éxito por ambiciosa que sea la meta que se fije.

Volvemos, pues, a la plenitud ideal de la Falange, tal y como fue concebida por José Antonio y rubricada con su sangre por los mártires del Movimiento. Vuelve a pedir la Falange, por boca del ministro secretario, un mayor rigor en el quehacer nacional, para participar con el máximo entusiasmo en la tarea. Cada día que nace trae a la vida nuevos problemas, acuciantes necesidades y una imperiosa obligación de resolverlos. Es difícil modelar la fisonomía de la nueva España, pero en esta dificultad reside el acuciante interés de verla surgir tal y como ha sido soñada. Las vidas sacrificadas a esta gran ilusión nacional nos exigen mucho más de lo que llevamos hecho, para que lo realizado hasta aquí no fuese la "más espantosa de las traiciones".

La guerra en Rusia y Cirenaica

Inútiles ataques soviéticos en el sector de Taganrog

Victoriosa operación de un destacamento de choque en el frente de San Petersburgo

Prosigue el sistemático bombardeo del puerto y de los aeródromos de la isla de Malta

EL ALEMÁN

Berlín. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

"Cerca de Teodosia y sobre la península de Kerch, nuestra aviación ha bombardeado eficazmente las concentraciones de tropas, emplazamientos de la artillería y aeródromos del enemigo.

En el mar Negro y en el mar Azof, tres buques soviéticos de carga fueron averiados por las bombas de nuestros aparatos.

En el sector de Taganrog, el enemigo, apoyado por su artillería, ha reanudado inútilmente sus ataques.

En los sectores central y norte del frente continúa la batalla defensiva. En un contraataque, un destacamento de infantería alemán apoyado por carros de asalto, capturaron ocho piezas de artillería y grandes cantidades de otro material. El adversario sufrió en esta operación unos 600 muertos.

En una operación efectuada victoriosamente por un destacamento de choque en el frente de San Petersburgo, elementos de una compañía de infantería, apoyados por soldados de ingenieros, lograron infiltrarse en un frente de doscientos metros entre la posición enemiga y destruyeron veinte blocaos, juntamente con sus respectivas guarniciones.

En África del Norte, el bombardeo de la artillería enemiga sobre los puntos de apoyo germano-italianos en la región de Sollum, ha proseguido con intensidad no disminuida. El adversario logró obtener algún éxito de tipo local.

Los ataques de los aviones de bombardeo en picado alemanes se han dirigido contra los convoyes de vehículos automóviles británicos y contra las instalaciones portuarias y aeronáuticas en la región sur de Agedabia y Tobruk.

La Valetta y los aeródromos británicos de la isla de Malta fueron bombardeados eficazmente durante el día y la noche.

Durante la pasada noche, los aviones británicos arrojaron bombas sobre varias aglomeraciones urbanas del litoral norte de Alemania. Hubo algunos muertos y heridos entre la población civil. Varias casas fueron destruidas o dañadas. Fueron derribados tres bombarderos enemigos." (Efe)

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado del Alto



Por las pistas que forma la nieve casi helada, marchan las columnas motorizadas alemanas a los puntos que le ha designado el mando para pasar la época invernal

Mando de las fuerzas armadas italianas:

"En la zona de Sollum, la intensificada acción del fuego ha permitido al enemigo ocupar la parte costera. Continúa la tenaz resistencia de nuestras unidades principales. Las fuerzas aéreas italianas y alemanas han desarrollado gran actividad de reconocimiento y han atacado con éxito las instalaciones portuarias y los centros y comunicaciones de la retaguardia enemiga.

Los aviones ingleses arrojaron algunas bombas sobre la región de Trípoli, pero no causaron daños de importancia y no hubo que lamentar víctimas.

Se obtuvieron eficaces resultados en los nuevos ataques contra las instalaciones militares de Malta.

Uno de nuestros convoyes, atacado por los aviones enemigos, ha podido continuar su ruta sin sufrir pérdidas, en tanto que dos de los aparatos atacantes fueron derribados por las piezas antiaéreas." (Efe)

EL INGLÉS

Londres. — Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los aviones de la RAF han realizado un ataque en masa sobre la zona alemana del NO. del Reich. Emden, Hamburgo y otros puertos han sufrido un bombardeo. Hamburgo, que era el objetivo principal del ataque, quedó envuelto en grandes incendios, provocados en los muelles y astilleros de construcciones navales, cuando los aviones británicos se retiraron.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE RÍO DE JANEIRO

Bajo la presidencia de Getulio Vargas se ha celebrado la sesión inaugural en la Cámara de los Diputados

LA CLASE DE LOS ACUERDOS, RESIDE EN LA POSICION QUE ADOPTE LA ARGENTINA

Se han entrevistado Sumner Welles y el Dr. Ruiz Guíñazu

Río de Janeiro. — Actualmente, horas antes de comenzar las sesiones, no se sabe con certeza cuál será la actitud que adopten las



El presidente del Brasil, Getulio Vargas, que preside las sesiones de la Conferencia

Repúblicas iberoamericanas frente a las naciones que están en guerra con los Estados Unidos. Estos esperan, por lo menos, una ruptura de relaciones con las potencias del Eje. Casi todas las naciones americanas parecen estar dispuestas a seguir el punto de vista yanqui, excepto la Argentina, que se mantiene firme en sus posiciones. No hay duda de que las informaciones recibidas de Washington y la reacción de la Prensa norteamericana frente a la Argentina, han producido en este país una penosa impresión. En los medios argentinos se declara que la Argentina no ha pensado nunca en hacer obstrucción a la Conferencia y que su solidaridad con los Estados Unidos es completa; pero que, como país de inmigración, la Argentina cuenta con grandes colectividades extranjeras, cuya labor contribuye al desarrollo y a la grandeza de la nación. La Argentina—se añade—ha de tener en cuenta esta situación especial, que le prohíbe alterar su tradicional política exterior. Se cree posible llegar a una solución de transacción, compatible con el prestigio y los intereses de todas las naciones del hemisferio, para lo que se confía en el Brasil como mediador. (Efe.)

Río de Janeiro. — A las once (hora local) de la mañana, ha comenzado la reunión preliminar de los jefes de las delegaciones de la Conferencia Panamericana, bajo la presidencia de Aranha, ministro de Negocios Extranjeros brasileño. (Efe.)

Río de Janeiro. — A las diecisiete horas de hoy—horario local—se inauguró la cuarta conferencia interamericana bajo la presidencia de Getulio Vargas, Jefe del Estado brasileño. El solemne acto de apertura se verificará en el antiguo edificio de la Cámara de Diputados. Vargas pronunciará un discurso de bienvenida, al que contestará Juan Rossetti, ministro de Asuntos Exteriores de Chile, en nombre de las delegaciones de las veinte restantes repúblicas americanas. Los jefes de estas delegaciones se reunirán mañana en sesión secreta en el Ministerio de Asuntos Exteriores en la que, si se llega a un acuerdo para terminar ciertas diferencias señaladas entre las tesis presentadas, quedará establecido, al menos, un plan general de discusión que permitirá en la reunión plenaria—prevista para mañana, a las once horas—iniciar inmediatamente la labor de la Conferencia, después de nombrar las diferentes Comisiones de estudio. Más de doscientos veinte delegados y técnicos participarán en los trabajos de la Conferencia. (Efe.)

Río de Janeiro. — Sumner Welles, jefe de la delegación norteamericana, ha conferenciado durante veinticinco minutos con el doctor Ruiz Guíñazu, ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, en la residencia de este último. Ninguno de ambos ha hecho declaraciones a la Prensa. Welles dijo solo: "Acabo de sostener una agradable y cordial conversación con mi antiguo amigo Guíñazu". (Efe.)

Una virtud colectiva

Hay una virtud colectiva, que es la de la limpieza. No puede tolerarse el que cada uno decida lavarse o no lavarse, haciendo de su capa un sayo. En la limpieza individual va implícita la tranquilidad de la comunidad, ya que del abandono y de la incuria pueden sobrevenir males para todos. El riesgo que la sociedad corre por la falta de limpieza de algunos, debe ser evitado. No puede jugarse con la salud pública, con abandono de las más elementales normas de higiene, nada más que porque sí, caprichosamente. Pero, además, va en ello el decoro público, que no puede tolerar espectáculos desagradables sin razón ni fundamento alguno.

La sociedad no rechaza a nadie por ser pobre, pero sí a la sociedad ostentada llamativamente. Y no se diga que la carencia de jabón es la causante de la falta de aseo personal que se advierte en muchas personas; con agua basta para poner en orden la limpieza individual, cuando es un hábito y una necesidad el estar limpio y no se ha reñido con las prácticas higiénicas más elementales. Debemos todos esforzarnos por extremar estas medidas, ya que del abandono pueden surgir peligros colectivos que es necesario evitar y prever hasta donde humanamente sea posible.



Sumner Welles, jefe de la Delegación norteamericana

americana, ha conferenciado durante veinticinco minutos con el doctor Ruiz Guíñazu, ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, en la residencia de este último. Ninguno de ambos ha hecho declaraciones a la Prensa. Welles dijo solo: "Acabo de sostener una agradable y cordial conversación con mi antiguo amigo Guíñazu". (Efe.)

Washington. — Se afirma que la Delegación argentina en la Conferencia de Río de Janeiro, aun conservando cierta libertad de acción, no adoptará una actitud intransigente, que podría comprometer la unidad panamericana. Por lo visto, la actitud argentina ha sido ligeramente modificada después de las conversaciones Ruiz Guíñazu-Aranha. (Efe.)

Río de Janeiro. — En la reunión preliminar de los jefes de delegación de la Conferencia Panamericana, Sumner Welles se refirió en una alocución a los acontecimientos de la guerra de Europa, de los que hizo un resumen, aludiendo a los esfuerzos norteamericanos para conseguir un arreglo con el Japón.

Después se refirió a la solidaridad panamericana y dijo que la única seguridad para el continente está en la cooperación completa para la defensa común. Puso de relieve el delegado yanqui el inmenso esfuerzo de guerra de los Estados Unidos para el año 1942, expresó su esperanza de que ninguna nación americana permitirá que su territorio sea utilizado por los agentes enemigos para conspirar contra los Estados Unidos o preparar un ataque contra dichas naciones.

Afirmó a continuación que es de importancia vital el que todas las posibilidades de navegación de las dos Américas sean movilizadas para el transporte de las materias primas estratégicas.

Terminó haciendo un llamamiento a la unidad continental y atacó violentamente a Alemania y el Japón. (Efe.)

De interés para los solicitantes de permisos de importación de productos franceses

Oportunamente fué publicada una nota relativa al último acuerdo hispanofrancés, según el cual las solicitudes de importación de productos franceses habría de acompañarse de facturas pro forma expresadas en pesetas, calculando el cambio de "clearing" a 0,25 pesetas el franco. No obstante esta advertencia, continúan recibiendo solicitudes de importación de productos franceses acompañadas de facturas expresadas en francos y con cambio distinto del citado, por lo que se advierte a los importadores, una vez más, que serán denegadas todas las solicitudes que no vengán ajustadas a las nuevas normas.

Igualmente se advierte a aquellos importadores, tanto comerciantes individuales como organismos que continúan mandando sus solicitudes en los últimos impresos caducados en 15 de diciembre pasado que se procederá a la devolución inexcusable de estas solicitudes, y no será mandada ninguna que no venga extendida en los nuevos impresos que rigen desde la fecha indicada.

El Adelanto es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.

ESTADOS UNIDOS

Se va a crear un Consejo de Guerra del Pacífico

Con intervención de China, Australia y las Indias holandesas

UN PETROLERO NORTEAMERICANO, TORPEDEADO Y HUNDIDO EN EL ATLANTICO

Nueva York. — Los diarios anuncian el torpedeamiento de un petrolero norteamericano en el Atlántico, a 60 millas frente al Cabo Montaux, en la extremidad de la Punta de Long Island, que cubre el acceso a Nueva York.

Todos los tripulantes menos uno han podido ser salvados y llevados a puertos de la nueva Inglaterra. Parece ser que el petrolero se encuentra aún parcialmente a flote. (Efe.)

Washington. — Las frecuentes conferencias sostenidas en las jornadas precedentes por el presidente Roosevelt con los embajadores de China, Australia y las Indias Neerlandesas, en la Casa Blanca, han hecho circular el rumor de que se pretende establecer en Washington una especie de Consejo de Guerra del Pacífico. El rumor ha cobrado consistencia al anunciarse la llegada de Van Meeck, representante de las fuerzas armadas neerlandesas, y de un experto militar chino.

Los círculos militares norteamericanos, por otra parte, destacan que la extensión del conflicto bélico en el Pacífico y el hecho de que se hayan registrado desembarcos japoneses en Borneo y Célebes, demuestran la necesidad de constituir el referido Consejo de Guerra del Pacífico.

Además, se cree que las Indias Neerlandesas y Australia, ante la inminente amenaza que sobre ellas pesa, desean participar en una manera más efectiva en la dirección de la marcha de las operaciones militares.

Por razones evidentes no se ha publicado ninguna información oficial sobre los planes estratégicos estudiados en las conferencias del presidente Roosevelt con los representantes de Australia, China y las Indias Neerlandesas, pero los círculos informados declaran que las potencias democráticas pretenden hacer una resistencia tan prolongada como sea posible en el territorio de las Indias Orientales. (Efe.)

"DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO"

Licenciamiento de soldados pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935

Madrid. — El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" publica hoy una orden por la que se dispone que sean licenciados y pasen a la situación de reserva los individuos pertenecientes a los reemplazos de 1933, 1934 y 1935, que se encuentran en filas, así como cualquiera otro reemplazo anterior a los citados, que por causas extraordinarias se encuentran igualmente presentes, siempre que concurra la circunstancia de que el retraso de incorporación a filas no hubiese sido motivado como consecuencia de proceso, cumplimiento de condena o sanción impuesta. El licenciamiento dará comienzo a los cinco días de publicarse esta orden y deberá quedar terminado a los diez días de dicha publicación. Serán licenciados los oficiales y suboficiales de complemento y provisionales que pertenezcan a dichos reemplazos y que voluntariamente lo soliciten de sus jefes respectivos.

El licenciamiento se efectuará desde los puntos en que actualmente se encuentren las unidades en las que los interesados presten sus servicios. (Logos.)

EL CONDE CIANO EN BUDAPEST

Es recibido por el Regente Horthy, que le invita a almorzar

Budapest. — El conde Ciano, ministro de Asuntos Exteriores de Italia, ha llegado a las diez de la mañana a la capital húngara. (Efe.)

Budapest. — El ministro de Asuntos Exteriores de Italia ha sido recibido en la estación por el presidente del Consejo de Ministros de Hungría, Von Bardsosy, a quien acompañaban miembros de su Gabinete y personalidades políticas de la nación. Los jefes de las misiones diplomáticas de los países signatarios del Pacto Tripartito y anti-Comintern se hallaban también presentes.

Después que las banderas militares interpretaron los himnos nacionales de Italia y Hungría, el conde Ciano pasó revista a una compañía de honor del Ejército húngaro, a una delegación del Fascio Italiano en Budapest y a una columna de obreros italianos que se había congregado en la plaza de la estación.

Seguidamente, en un momento, el ministro italiano se dirigió al hotel donde se hospedará. La multitud congregada en las calles por donde la comitiva desfilará saludó cisuasomamente al conde Ciano.

Se anuncia que después de una serie de visitas protocolarias que realizará en la mañana de hoy, comerá con el regente Horthy y asistirá seguidamente a una recepción que en su honor se celebrará en el Parlamento húngaro (Efe.)

Budapest. — Esta tarde el regente Horthy ha recibido al conde Ciano, al que invitó luego a comer en la intimidad. El conde Ciano había visitado antes al presidente del Consejo, Bardsosy, y a los presidentes de las dos Cámaras del Parlamento. (Efe.)

PORTUGAL

El general Carmona será de nuevo reelegido Presidente, el 8 de febrero

Lisboa. — El Gobierno y la Comisión Ejecutiva de la Unión Nacional han acordado la reelección del general Carmona como jefe



del Estado para el nuevo período de mandato, que comenzará el 15 de abril próximo.

Haciendo un sacrificio personal, el general Carmona ha aceptado cumplir la voluntad nacional hasta el límite de sus fuerzas. En consecuencia, en las elecciones que se celebrarán el día 8 de febrero, conforme a la Constitución, el general Carmona será presentado de nuevo como candidato oficial a la Presidencia. (Efe.)

Lisboa. — El doctor Salazar, presidente del Consejo de Ministros de Portugal, ha recibido en sendas audiencias a los embajadores del Japón en Lisboa y de Portugal en Londres. (Efe.)

LA DEFENSA DE BIRMANIA

La colaboración militar-anglo china, es ya un hecho

Rangún. — Los preparativos de colaboración militar anglo-china se encuentran muy avanzados, según se declara en los círculos militares. Los escuadrones avanzados de las tropas chinas han entrado en Birmania y los Estados Mayores de Inglaterra, China y Estados Unidos han comenzado a actuar conjuntamente. (Efe.)

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: EDUCACION NACIONAL: Orden concediendo exámenes en las Escuelas Normales a los alumnos del Magisterio a quienes falten una, dos o tres asignaturas para terminar la carrera. La matrícula se formalizará hasta el día 24 del mes actual y los exámenes tendrán lugar del 25 al 31 del corriente mes.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Resolución referente a los precios de productos de perfumería de uso corriente. (Logos.)

El día en la Audiencia

JUICIOS ORALES
Hurto de efectos
En fechas no precisadas de mayo a julio de 1941, las procesadas Agustina Varas y María Cembellin, de acuerdo mutuo y siempre con el mismo propósito, penetraron en los sótanos de la droguería y perfumería que tiene en esta ciudad don Ramón Zubiri...

UNA LEY TRASCENDENTAL PARA LOS MEDICOS RURALES

El Estado abonará sus haberes a los médicos titulares de las categorías tercera, cuarta y quinta Siempre que el censo de población no exceda de 10.000 habitantes

LEY DE 31 DE DICIEMBRE DE 1941 por la que se dispone que los haberes correspondientes a los Médicos Titulares de Asistencia Pública Domiciliaria de las categorías tercera, cuarta y quinta se harán efectivos con cargo al Presupuesto General del Estado.
La importancia que ofrece para el eficaz desarrollo de la Sanidad nacional el pago de los haberes a los Médicos Titulares, especialmente en los Municipios rurales, donde en gran número de casos no es posible, aun con una recta administración, hacer frente con la puntualidad debida al cumplimiento de tal obligación preferente...

exigen el percibo regular de los mismos, responde la presente Ley, por lo que se les reconoce el derecho, como tales funcionarios del Estado, a percibir directamente sus haberes de la Hacienda Pública, si bien se limita actualmente este beneficio a las plazas de las tres últimas categorías, donde más justificadamente procede librar a los Ayuntamientos de esta carga que su penuria de medios no les permite sufragar, originándose dificultades para el pago de atención tan sagrada y creando, como consecuencia, situaciones por demás difíciles y enojosas.
En su virtud,
DISPONGO:
Artículo primero.—Los haberes correspondientes a los Médicos Titulares de Asistencia Pública Domiciliaria por sueldos, quinientos u otros conceptos legalmente reconocidos, se harán efectivos con cargo al Presupuesto General del Estado, cuando las plazas que ocupen correspondan a las categorías tercera, cuarta y quinta, siempre que el censo de población de los Municipios respectivos no exceda de diez mil habitantes.
Artículo segundo.—Por los Ministerios de Gobernación y de Hacienda se adoptarán las medidas necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la presente Ley, que regirá a partir de primero de enero de 1942.
Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Madrid a 31 de diciembre de 1941.—FRANCISCO FRANCO.

DE CIUDAD RODRIGO

NOTAS DIVERSAS
Encuéntrese enfermo de gravedad, habiéndosele administrado los Santos Sacramentos, el canónico magistrado de ésta, don Manuel Sánchez Angoso Martín.
—Ha fallecido en ésta, a los setenta y tres años de edad, la señora doña Leonor Hernández Hidalgo, viuda de Montejo, después de soportar con resignación cristiana durante algunos años la penosa enfermedad que le llevó al sepulcro.
—Regresó de Madrid, el comerciante de ésta, don Joaquín Sánchez Holgado y su hija Charo.
—Ha estado unos días en ésta, el comerciante de Salamanca, don Paulino García y señora.
—Con motivo de haber vencido el contrato de teatro y cesado como empresario don Ladislao Trinchet, se ha hecho cargo de dicha empresa, por contrato, don Antonio Huertas Bazán, al que deseamos muchos éxitos, agradeciendo al mismo tiempo el atento besalamano que ha tenido la atención de dirigirme.
—Con motivo del fallecimiento de su madre, la señora viuda de Montejo, han llegado de Castellón, el médico don José Montejo y su señora; de Madrid, don Lino Blanco y señora, don Jesús Montejo y señora, y de Tabera, don Francisco Sánchez y señora.
—Han estado en ésta, los médicos especialistas de Salamanca, doctor Romero y Peña.
—Pasó unos días en ésta, en uso de licencia de Pascuas, el teniente de Aviación don Enrique Aparicio Rodríguez.
—Marchó para Pueblo Nuevo del Torrible, el perito electricista don Agustín Hertzog Martínez.
—Para Salamanca, la bella señorita Charo Sánchez Rodríguez y don Francisco Domínguez.
—Fallecieron días pasados, la señora doña Ana Pérez Hernández y el relojero don Nemesio Prieto Piñuela.
S. VEGAS ARRANZ

MUSICALES

Sainz de la Maza en el Conservatorio

El próximo día 17, y como ya hemos anunciado a nuestros lectores, volverá a actuar en Salamanca, y precisamente en el Conservatorio Regional de Música, en concierto extraordinario, el eminente concertista de guitarra, Regino Sainz de la Maza, maestro insigne en este difícil instrumento que en sus manos alcanza el máximo rendimiento artístico y la sublimidad maravillosa que le hace insuperable.
Se nos advierte en el Conservatorio de Música, que los socios suscritos a estos conciertos que por alguna razón ajena a dicho centro no recibieran en sus domicilios la correspondiente invitación, pueden pasar a recogerla por Secretaría, donde la tendrán reservada hasta las siete de la tarde del día 17, hasta cuya hora también podrán efectuarse nuevas inscripciones de socios.
Contado con la fama merecida de este notabilísimo artista, es de esperar que el salón del Conservatorio de Música se vea concurrenciadísimo y que el triunfo de Sainz de la Maza sea renovación de los ya logrados en nuestra ciudad, donde le tanto se le aplaude y se le admira.
Automovilistas!
CADENAS PARA LA NUEVE
GARAGE GRAN VÍA - Zamora, 36
Vida Religiosa
CONGREGACION DE LUISAS
SECCION DE CATEQUETIS
S. recuerda a todos los miembros de esta sección, que hoy, día 16, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar la reunión correspondiente a la presente semana.
P. P. CARMELITAS
ASOCIACION TERESIANA
Hoy, a las seis de la tarde, tendrá lugar la Junta mensual ordinaria en el lugar de consueño. A ella asistirá toda la directiva y se dará a las catequistas un bonito y sencillo recuerdo como regalo de Pascuas en premio al entusiasmo desplegado en la propaganda teresiana durante el pasado año de 1941.
EN LA CLERECIA
Solenne misa que se dice a la Sagrada Familia las sirvientas y obreras de la Congregación en la iglesia de la Compañía de Jesús los días 16, 17 y 18.
Por la mañana, a las siete y media, comunión, pática y cánticos.
Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, sermon y plegaria.
El último día, a las siete de la mañana, comunión general, pática y cánticos.
Predicará los sermones, el P. P. Nieto, S. J.
Tesorería de Hacienda de Salamanca
ANUNCIO
Desde el día de hoy queda abierta la cobranza en las zonas de la capital y pueblos de esta provincia, de la Patente Nacional de Circulación de automóviles clases A-D, Usos y Consumos y clases B-C, Industrial, hasta el 31 del actual, en período voluntario. Pasado dicho plazo incurran los contribuyentes morosos en los cargos de apremio reglamentarios.
Lo que se hace público para general conocimiento.
Salamanca, 16 de enero de 1942.
El tesoro de Hacienda, Roberto Munai López.
Antonio Sánchez Hernández
Palmos y Corazón
RAYOS X
Prior, 15 - Consulta, 11 a 2
ARENAS
PONCHE MILA
al conac o al ron
"INSTITUTO FENIX"
Director: Dr. Inigo Maldonado
ANALISIS SUEROS-VAGUNAS
ARCO, 20 - Teléfono 2166
R. E. I.
SERAFIN DE DIOS
MEDICINA GENERAL, Piel, Sífilis y Uretritis, Análisis Clínicos
Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL, 5 - Teléfono 1967
(R. E. I.)
MIGUEL FERRER
CIRUGIA GENERAL
Consultas a las 12 y a las 4
Eras, 2 - Teléfono 2932
(R. E. I.)
M. MARTINEZ
APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS
RAYOS X Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro), Tel. 2029
(R. E. I.)
Automóviles SIERRA
Viejos y bodas, 7 plazas y coches pequeños. Teléfono 913. Plaza del Corriño, 12, Salamanca

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. VICENTE ALONSO DEL MORAL
que falleció en Salamanca, el día 17 de enero de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos, y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Sus hijas, doña Teresa y doña Aurora Alonso García, hijas políticas, doña Ángela Torres (viuda de Alonso) y don Ricardo Cid, nietos, doña Asunción, doña María Luisa y don José Manuel Alonso Torres, y doña María Jesús y don Luis Cid Alonso, nietos políticos, don Gaspar Holgado, don José García de la Cruz y don Plácido López Lanza, hijosnetos y demás familia.
Ruegan a sus amistades una oración por su alma.
Se celebrarán misas en las iglesias de San Juan de Sahagún, Padres Jerónimos, Padres Comendados, Padres Capuchinos, y Santísima de María, y la de nueva, en las Encarnadas de Sagrado Corazón (Primo de Rivera), y la de ocho, todo el mes de enero, en la capilla de Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico). E. Alumbrado al 3.º y 4.º de la dicha capilla de las Encarnadas, y el día por la tarde, en San Juan de Sahagún, se aplicarán igualmente por su eterno descanso.

De Bañobárez

El día 10 de los corrientes, y en la iglesia de San Pedro Apóstol de esta villa, se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática y distinguida señorita Joaquina Moreno Agudo, hija de los industriales de ésta don José Manuel y doña Agueda, al que joven agente de la Policía Armada don Emilio Alonso Arroyo, hijo de don Lorenzo y doña Emilia. La novia vestía elegante traje de ceremonia y el novio el uniforme de gala, siendo apadrinados por don Alejandro Hernández, empleado en el Banco del Oeste, y su señora, doña Carmen Alonso, hermanos del novio y vecinos de Salamanca.
Bendijo la unión el muy culto y distinguido capellán de Marina don Joaquín Díez Estévez, tío de la novia, firmando el acta como testigos por parte del novio don Isidoro Rodríguez, y de la novia don Desiderio Román.
Terminado el acto, todos los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el convite de los padrinos, para luego más tarde las consabidas comida y cena, costumbres de estos pueblos charros.
Los novios, a quienes le deseamos una luna de miel interminable, salieron para Bilbao, donde fijarán su residencia.
Reciban los familiares de los nuevos contrayentes nuestra más cordial enhorabuena.
Con motivo de la boda antes citada, hemos tenido el gusto de saludar a don Tomás Sánchez, montañés de Villar del Rey, y su hija Higinia, y a don Máximo Ledesma Ríos, sargento Caballero Mutilado.
EL CORRESPONSAL

Solicita una vivienda protegida
Forma parte de un grupo de la Obra Social del Hogar
Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar
C.N.S.
De Palomares de Alba
El pasado día 10 contrajo matrimonio la señorita Rosa Hernández Mateos, hija de don Antonio Hernández Sánchez y de doña Teresa Mateos Moro, propietarios de Palomares de Alba, con don Francisco Serrano Rodríguez, alcalde presidente del Ayuntamiento de Terradillos.
Bendijo la unión el virtuoso párroco de Beleña, don Crispulo Serrano Rodríguez, primo del novio. Firmaron el acta de matrimonio, por parte de la novia, don Florencio Hernández Mateos, secretario provincial de excomulgados de Salamanca, y don Arcadio Yañez Sánchez, industrial de Palomares de Alba, ambos primos de la novia, y por parte del novio don Ceferino García Hernández, secretario del Ayuntamiento de Terradillos, y don Benildo Pérez y Pérez, industrial de Terradillo.
La boda se celebró en completa intimidad, por el reciente luto de la novia.
La feliz pareja salió en viaje de novios sin rumbo.
Nuestra más efusiva enhorabuena.
UN INVITADO

RAZA es España
RAZA es una maravilla
RAZA es una superproducción
HOY, en COLISEUM, sigue el éxito de RAZA
Publicidad AVIL

Asociación Salmantina de Caridad
Autorizado por la Superioridad, se celebrará junta general ordinaria el próximo domingo, 18 del corriente, a las doce de la mañana, en el local de la Asociación, calle de Juan de la Fuente, número 1, para el conocimiento de las cuentas del año, movimiento de socorridos y renovación de cargos, lo que participamos a los señores suscriptores, a los que servirá de invitación este aviso, rogándoles su asistencia al acto.
Salamanca, 14 de enero de 1942.
El secretario, Guzmán Buxaderas.

EDICTO
AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA
PUBLICACION DE UN ACUERDO MUNICIPAL
En cumplimiento y a los efectos de lo preceptuado en el artículo 26 del Reglamento de 2 de julio de 1924 para los contratos municipales, se hace público, para general conocimiento, que la Excm. Comisión Municipal Permanente en la sesión celebrada en el día de ayer, acordó celebrar un concurso para contratar el arrendamiento de la "Antigua Casa de Postas", finca número 32 de la Plaza Mayor, propiedad de Su Excelencia, con arreglo al pliego de condiciones al efecto aprobado, y que contra expresado acuerdo puede formularse reclamaciones, en el improrrogable plazo de seis días naturales, contados a partir de esta fecha.
El acuerdo y pliego de condiciones está de manifiesto en la Secretaría de S. E.
Salamanca a 14 de enero de 1942.—El alcalde, F. Bravo.
Saludo a Franco: ¡Arriba España!
MIGUEL BECERRO
ha trasladado su consultorio de Madrid y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda.
Teléfono 1885. Consulta de 11 a 3

RECUERDO DE UN DISCIPULO
El día 25 de diciembre del pasado año falleció en esta ciudad, don Luis Hernández Contreras. Aún no se había extinguido su palabra en la fría y severa aula, ni en sus muros se habían mitigado los ecos de su esclarecida expresión, cuando recibimos la inesperada noticia de su muerte.
Hondo pesar y sentimiento nos causó a todos los que estuvimos bajo su magisterio. Todavía recordamos sus gratas explicaciones adornadas con su sencillez habitual, coronadas con un profundo conocimiento; en ellas aunaba lo oscuro y árido de la materia, con la intuición precisa; lo estéril y feo, con lo bello y lo abundante; lo complejo y simple, con lo curioso y lo fácil. Transcurrieron los años escolares y le tuvimos en nuestra memoria, como huella indeleble y profunda que nos quedó impresa con hermosa claridad en el corazón de juveniles cuerpos.
Afecto imperdurable e inextinguible es para nosotros el recuerdo del que fué nuestro guía, y antorcha en los años de la veleidosa adolescencia, conduciéndonos en medio de las sombras tenebrosas de la ignorancia, con resolución y firmeza, constancia y tenacidad. Fue faro que iluminó nuestra ansia de verdad y de ciencia; paladín incansable que llevó de generación en generación a centurias de discípulos al ara de la verdad y del saber.
Veámosle después con celo perseverante y con delicación, cumplir con el deber santo de la enseñanza, a pesar de su delicada salud.
Brillante fué su labor en el desempeño de su profesión en ese Centro; labor penosa y tenaz, larga y difícil, pero aún más espléndida y loada, en su misión de sacerdote. Emuló a aquella con su profunda erudición, exponía en la cátedra sagrada la palabra divina. En ella discutían, eslabonaban, las refutaciones; las inconcusas verdades; los argumentos testificativos, con tan ágil expresión y acentuada armonía, que grababa en el corazón del que le oía un hábito de amor y de fe.
Como antiguo alumno, con justa generosidad, le tendré siempre presente en mis oraciones.
ALFONSO PINAN BARBERO
ARBOLES FRUTALES Y FORESTALES
Para pedidos, dirigirse a Lidoro Valpuesta, Colón, 52, 2.º, izquierda
PALENCIA
Se remiten catálogos gratis
ESTUDIANTES!
Habitaciones sin pensión, en PENSION COVADONGA
Precios económicos
Brocense, 2 - Teléfono 2041
Florindo Conde
NARIZ GARGANTA-OIDOS
Pozo Amarillo, 18. - Teléfono 1675
(R. E. I.)

JOSE A. SERVIA
Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMERAS DE LA INFANCIA
RAYOS X. - Consulta a las 12
Prado, 4 - Teléfono 1435
(R. E. I.)

Antonio López Martín
MEDICO
Laboratorio-Análisis Clínicos
PEREZ-OLIVA, 3
ARENAS

PRYTZ, S.A.
ALICANTE.-Avda. de Soto, 3. (Dirección Telefónica: SALAMANCA.-Gmo. Franco, 17. -PRYTZ.-
Exportación al Extranjero y venta en la Península, de almendras
DISPONE SIEMPRE DE EXISTENCIAS

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras 4 ptas. Cada palabra más, 20 pts.

Ventas
VICAS, se venden docientos diez, la mayor parte de negro. Para tratar, Alicia Cobaleda, San Juan B. 2. 6-6
CASAS, vendio tres, 12.000, 15.000 y 20.000 pesetas, seminuevas, en barrio moderno Razon, Hotel Salamanca (Dirección), de 11 a 12. 5-4
CASA.-Se vende en Ciudad Rodrigo, en la Plaza del Castillo. Informar en D. Juan Arias, 1, Ciudad Rodrigo. 8-4
SE VENDE un molino con dos pares de piedras pare pienso y otras dos para trigo. Informes, Sánchez Ruano, 11. 15-12
MAQUINA DE COSER.-Se vende, marca "Alfa", con muy poco uso. Para verla, Paseo San Vicente, 43. 2-2
SE VENDEN dos pesos, de diez y quince kilogramos, Informes, José Antonio Primo Rivera, 28, Salamanca. 3-2
VENDO magnífica copia de caballo, espléndidas vueltas, hechura Serena. Informar en Ultramarinos Casa Corona, Rúa, 19. 1-1
VENDO AUTOMOVIL FIAT (Ballina) 508, condiciones inmejorables, servicio público. Más detalles e informaciones: Ronda Labradores, 7, Salamanca. Dionisio López (R. E. I.) 3-1
VENDO casa con dos viviendas, patio amplio, llava en mano. Informar en la misma calle de Viguera, número 18 Salamanca. 1-1

REMOLACHA, se vende en cantidades pequeñas y grandes. Alejandro Redero, en Encinas de Abajo. 3-1
SE VENDE un novillo semientado, toro, morucho, de bastante tamaño. Informar, Pedro Martín, en Carnero (Cajada de Don Diego). 2-1
Ofertas
PASTOS para vacas, se arriendan, desde ahora hasta 1.º de mayo. Para tratar, Juan Cobaleda, Generalísimo Franco, 40. 8-4
PASTOS, se arriendan, para treinta vacas (cuarto San Miguel). Tratar: en la misma, o en Terradillos, Benigno Martín. 6-4
AMA DE CRIA, leche fresca, para criar en casa de los padres. Informar, Ezequiel García, en San Muñoz. 5-4
ALQUILO dos habitaciones exteriores, con agua corriente, calefacción, piso primero. Plaza Mayor. Preferible persona sola. Informar en Dirección del Hotel Salamanca, de 12 a 1. 5-4
PASTOS PARA VACAS, EN VILLORIA DE BUENAMADRE, en un cercado guardado desde el 15 de abril pasado. 6-4
PISOS, bajo y principal. Eien soñados, alquilo, 170 y 190 pesetas. Informar, Dorado Montero, Terras C. R., de diez a una. 2-1
SE ALQUILAN habitaciones exteriores, para oficina o análogo, segundo piso. Informar en Generalísimo Franco, 18, segundo. 3-1

ARRIENDO pastos para vacas y ovejas, en la dehesa de Muñildes, término de Gejuelo del Barro. Para tratar, con el montañés de la finca. 4-4-1
Demandas
COMPRARIA 500 metros uralla tejado, interesan pequeñas partidas. Informar, Pedro Martín, en Carnero (Salamanca). (R. E. I.) 8-7
ARRENDARIA, diez años, dehesa seis mil fanegas, pasto, labor, abundantes aguas, roturadas 1.200 fanegas, sin labrar desde 1936. Tratar, Nicolás Viejo, Urda (Toledo). 4-3
ESTUDIANTE sol. desea pensión. Oportunidad. Publicación R. E. I., San Pablo, 5, Rf. 5.016. 1-1
Varios
EXTRAVIO de cuatro vacas moruchas, en Montemayor (Béjar), el 28 de diciembre último, tres con hierro y la otra, pata de gallina; ésta con zarcillo en la oreja derecha y ahigado en la izquierda. A quien dé razón al montañés de Castillejo de Salvatierra (Pedrosillo) de los Arzobispos, gratifiqué. 4-4
PROFESOR IDIOMAS, MATEMÁTICAS, titulado, intérprete por oposición. Clases particulares y colectivas. Cultura general. Idiomas, Matemáticas Bachillerato, Teléfono 1655. 3-2
EXTRAVIO, día 26 diciembre, de Castrovieja, de dos años, de color, salpicado uno, morucho, negro, otro, sin hierro ni señal. Agradeceré indicen paradero a Tomás Martín, Chamberí, 14, teléfono 1952. 3-2

DEPURATIVO RICHELET
EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc.
Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.
Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

15.000 pesetas rentan el 10 por 100
Colocadas en una casa en el Paseo de la Esperanza, de Madrid, exenta de Contribución hasta el año 1951. Dirigirse Apartado, 13, Salamanca

DOCTOR SANTIAGO GARCIA
Después de once años de ejercicio profesional en el extranjero, abre nuevamente su consultorio de PARTOS y GINECOLOGIA
CALLE VILLAR Y MACIAS, NUM. 6-CONSULTA DE 11 A 1

TRANSPORTES CASTILLA - Vázquez Coronado, núm. 5
Teléfono 1552 - SALAMANCA
Mantiene su ruta regular de servicios a Madrid y regreso, así como para Barcelona, Valencia, Sevilla, Zaragoza y otras, combinando cargas generales, paquetería, muebles, etc., por carretera.
Publicidad R. E. I.

CONTRA EL FRIO...
VISTE A PLAZOS
Contratos: SR. MARTIN, Archeda, 7
TELEFONO 1770 Agencia FLOP

El Adelanto Los Deportes

La XVI jornada del campeonato de Liga

Hay tela cortada para mucho tiempo, pero el que quiera que el final no le sorprenda a medio vestir, tiene por fuerza que aprovechar estos ratos, que son cada una de las jornadas de la Liga, e irse confeccionando un traje, cuanto más pintado mejor, para estar presentable el día de la clasificación definitiva.

Y como todos quieren estar decentes el día del juicio final y como las fuerzas quedaron el pasado domingo en orden de batalla, el papel de pronosticadores tiene hoy día un riesgo y ofrece unas dificultades insuperables, máxime si, concienzudamente, se quiere orientar a la afición.

Quizá no haya habido en lo que va de Liga, una jornada de pronóstico tan difícil como la del domingo próximo.

Partidos interesantísimos casi todos, por los equipos que se enfrentan y por los factores que a cada una de ellas acompañan. Tenemos, por ejemplo, ese choque Castellón-Oviedo, que en otras circunstancias sería un partido vulgar, pero que hoy día, por las actuaciones precedentes del segundo, llama la atención por ver, si al fin, surge el conjunto que, habiendo tenido una primera vuelta desastrosa, llega a inquietar en la segunda hasta los primeros lugares. Además, acompaña a los dos equipos idéntica pesadilla e iguales deseos: apartarse cada vez más y un poco cada día de ese penúltimo puesto, del que ambos se ven amenazados. Por eso estimamos interesante este partido y de pronóstico difícil. Otro cualquier equipo que no fuera el Castellón, sería fácil presa para la alta moral del Oviedo, pero esto no basta ante equipos entusiastas y también de elevada moral en su terreno. Creemos que el Oviedo, a lo más que puede aspirar, es a sacar un punto de Sequiol. Lo que decimos de este partido, podríamos decirlo de tantos otros. Si excluímos al Valencia-Granada, los restantes encuentros son interesantes y difíciles de prever en su resultado.

Castellón - Oviedo.....	(4-4)
Alicante - Sevilla.....	(2-7)
Español - Coruña.....	(0-2)
Celta - Barcelona.....	(2-0)
Madrid - A. Bilbao.....	(0-1)
Valencia - Granada.....	(2-1)
R. Sociedad-A. Aviación	(1-4)

El Español recibe a un Coruña que aspira, y con razón, a un lugar entre los cuatro primeros. El Español, se ha dicho tantas veces, es desconcertante e irregular, pero esta vez, con la mirada fija en San Sebastián, ha de procurar que lo que tiene al alcance de la mano, no se le escape para siempre. Con muchos dificultades marcará dos tantos a lo sumo al joven Acuña.

El Celta, si los 10-0 se han olvidado, si el equipo, en el que según parece, reaparecerá su capitán, Venancio, tiene ansias de ascenso, puede vencer al Barcelona, para quien, aquella recuperación de Sevilla fué bien fugaz.

Difícilísimo el pronóstico Madrid-Atlético de Bilbao. Difícilísimo porque el Madrid juega mal en casa y porque tampoco este año logra cuajarse. Si a esto añadimos los diez grados de temperatura sobre cero que marcó el termómetro bilbaíno el pasado domingo, la dificultad para nosotros aumenta. Un empate, o una mínima victoria madrileña puede ser el resultado.

El Valencia vencerá fácilmente al Granada.

La Real Sociedad, para quien desde un principio fué hecha la cola, puede ser la que, al mismo tiempo, manda en el primer lugar. Se encuentra con el Atlético-Aviación es también interesantísimo. De ahí puede salir ya un casi campeón, y de ahí pueden salir unos hombres que, derrotados, pongan la Liga en tal situación de ardor y de encono que, probablemente, no se recuerde otra igual. Puede ganar la Real, pero ¡ay de los cardíacos si gana!

El partido del domingo

Un correo particular nos trae nuevas noticias de Alcalá.

Es tal el entusiasmo que ha despertado allí el desplazamiento a Salamanca, que a todo trance quieren traer un potentísimo equipo. Todos los jugadores que estaban con permiso han sido llamados y han comenzado a entrenarse para encontrarse a punto el domingo. Piensan demostrar, al enfrentarse con un Segunda División, que tienen méritos sobrados para ostentar esa categoría, y que si este año no lo han logrado, ha sido debido, exclusivamente, a los imponderables.

Con el Alcalá vienen dos porteros, uno para ellos y otro que defenderá esa tarde, y en son de pruebas, la meta salmantina. Un eficiente más de este interesante encuentro. Veremos si Joven puede contar con un digno sustituto o veremos si Joven encuentra el domingo un rival que le haga sombra.

El partido del domingo

Un correo particular nos trae nuevas noticias de Alcalá. Es tal el entusiasmo que ha despertado allí el desplazamiento a Salamanca, que a todo trance quieren traer un potentísimo equipo. Todos los jugadores que estaban con permiso han sido llamados y han comenzado a entrenarse para encontrarse a punto el domingo. Piensan demostrar, al enfrentarse con un Segunda División, que tienen méritos sobrados para ostentar esa categoría, y que si este año no lo han logrado, ha sido debido, exclusivamente, a los imponderables.

Con el Alcalá vienen dos porteros, uno para ellos y otro que defenderá esa tarde, y en son de pruebas, la meta salmantina. Un eficiente más de este interesante encuentro. Veremos si Joven puede contar con un digno sustituto o veremos si Joven encuentra el domingo un rival que le haga sombra.

Correvedilla

El Gijón quiere a Ellices—¿se acuerda alguien de Ellices?—y tan en serio tomó la cosa que el entrenador se desplazó a Bilbao con tal pretensión. Pero en Bilbao hacen lo que el perro del hortelano y le dijeron a Peña que Ellices no salía de Bilbao. Algún día puede que hablemos del caso Ellices.

El Valladolid irá al Zaragoza el domingo y los baturos saldrán ese día completos. He aquí como sin molestarnos y gratuitamente tendremos servicio de espionaje; es decir: agentes de información. Estaremos atentos a este partido.

Doce mil pesetas se recaudaron en el partido Atlético de Bilbao-Celta. Como en un Salamanca-Santander cualquiera.

LA SEÑORA

D.ª Tomasa de Cabo García

falleció en la Alquería de Sordos (Gomecello), el día 15 de enero de 1942, a los sesenta años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Pedro Fernández; hijos: Manuel, Ponciano, Angel, Clara, Filomena, Teófilo y Rafael; hermanos: Miguel, Francisco y Floriano; hermanos políticos: Carmen, Manuela y Filomena; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amigos la asistencia al funeral, por lo que les vivirán reconocidos.

En sufragio de su alma se aplicará una misa hoy, viernes, 16, y funerales los días 22, 23 y 24 en la iglesia parroquia de Gomecello. El duelo se despide en la iglesia.

NO SE REPARTEN ESQUELOS

"La Dolorosa", Pompas Fúnebres

desplazamiento serán abonados por esta Jefatura de la Obra, y la manutención de los componentes de los equipos será por cuenta propia, pudiendo ser en la forma de meriendas como en las excursiones ordinarias.

Salamanca 15 de enero de 1942. El Jefe de la Obra.

El calendario para la competición, segunda división, de la Liga

EL PRIMER PARTIDO DE LA U. D. SERA CON EL GIJON, EN SALAMANCA

Madrid.—El Comité de Competición de la Federación Nacional para la fase final del Campeonato de segunda categoría (Segunda División) de Liga, acordó el calendario siguiente:

- PRIMERA VUELTA**
25 de enero
Zaragoza-Murcia.
Salamanca-Gijón.
Sabadell-Betis.
- 1.º de febrero
Murcia-Salamanca.
Gijón-Zaragoza.
Betis-Sabadell.
- 8 de febrero
Murcia-Gijón.
Zaragoza-Betis.
Sabadell-Salamanca.
- 15 de febrero
Sabadell-Gijón.
Betis-Murcia.
Salamanca-Zaragoza.
- 22 de febrero
Gijón-Betis.
Murcia-Salamanca.
Zaragoza-Sabadell.
- SEGUNDA VUELTA**
1.º de marzo
Murcia-Zaragoza.
Gijón-Salamanca.
Betis-Sabadell.
- 8 de marzo
Sabadell-Murcia.
Zaragoza-Gijón.
Salamanca-Betis.
- 22 de marzo
Gijón-Murcia.
Betis-Zaragoza.
Salamanca-Sabadell.
- 29 de marzo
Gijón-Sabadell.
Murcia-Betis.
Zaragoza-Salamanca.
- 5 de abril
Betis-Gijón.
Salamanca-Murcia.
Sabadell-Zaragoza. (Logos.)

EUTRAPALAS

¡Ah! fin! La tan esperada "lista grande" ha hecho su aparición.

Y el caso es que todo el mundo sabía que el día 25 viene el Gijón. Como que esto es una gaita. Una gaita asturiana.

"¿Tu yes bobu, o faiste, nin? Créestelu tül D'auqi lévname un ceru con'un buraco".

El Baracaldo jugó el domingo en Zaragoza. Desde dos días antes, la prensa zaragozana venía dando al partido una gran importancia. El Zaragoza quería medir sus armas con un equipo que pudo ser subcampeón del primer grupo. Era una medida de buena política deportiva.

Y el martes la misma prensa venía a decir, en las cuatro líneas dedicadas al partido, que éste había sido de entrenamiento... para el equipo reserva.

Es que el Baracaldo se equivocó y ganó.

Esto no quiere decir que el Zaragoza no vaya a darnos un disgusto.

Nos lo puede dar.

Pero no en la "huerta del tío Quico". ¿Verdad, Yayo?

Y ya lo sabes, querido "Eme": Cuando se tiene el cutis tan fino... ¡Hojas de afeitar "La Hoguera"!... ¡Y vas que ardes!

Y a propósito de cutis y de arder: Hay quien se ha dado por aludido en una de nuestras inocentes entrapellas de ayer, y casi casi quiere ponernos una pistola al pecho.

Y vamos a ver: que levante el dedo quien—deportista de corazón—no llorase de gozo el día 4, con la clasificación de la Unión.

Y que lo levante también quien—igualmente deportista y salmantino—no se "alegrase" todo lo que buenamente pudiera, el día 11.

Pues, entonces... ¡Echa otra copa, Matilde!

(Y a ver si ahora se dan por aludidas las Matildes.)

CANDIDIN

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Ignacio Hernández Portela.

—Para su finca de "Tejadillo", doña Eufrosia Torres Villar, viuda de García, y sus hijas.

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en la alquería de Sordos (Gomecello) la señora doña Tomasa de Cabo García, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Era la finada estimadísima por sus virtudes y excelentes cualidades, por lo que su fallecimiento ha causado general sentimiento en toda la región, donde era conocida.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado esposo, don Pedro Fernández; hijos: don Manuel, don Ponciano, don Angel, doña Clara, doña Filomena, don Teófilo y doña Carmen; hijos políticos: doña Purificación, doña Martina, don Eugenio, doña Otilia y don Rafael; hermanos: don Miguel, don Francisco y don Floriano; hermanas políticas: doña Carmen, doña Manuela y doña Filomena; nietos, sobrinos y demás familia.

—Rodeado de los solícitos cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, falleció ayer el que en vida fué querido amigo nuestro, don Cristino Romero Alvarez. La personalidad del finado era bien conocida en nuestra ciudad y provincia. Dedicado al comercio, que ejerció durante muchísimos años rodeado de un gran prestigio, perteneció a una generación de comerciantes salmantinos que, con el mayor entusiasmo y una gran actividad, dieron vida y rango industrial a la ciudad por la cual trabajaron incansablemente en la solución de sus problemas. Hace algunos años se retiró de la vida activa, dejando tras de sí una estela de recuerdos; que vivirán siempre en los salmantinos.

Caballero afectuoso y cordial para con todos, amigo sincero y noble, fué su mejor ejecutoria el trabajo, mediante el cual alcanzó la estimación y el cariño, legando a los suyos un nombre prestigioso y digno. Ha muerto a la avanzada edad de setenta y tres años y el recuerdo de su labor ejemplar y de sus excelentes cualidades y méritos serán recordados siempre por cuantos le conocieron y trataron.

Descanse en paz el querido y respetable amigo y en estos tristes momentos, al rendir un tributo merecido a su memoria, hacemos presente la expresión de nuestro más sentido pésame a su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez López; hijos: don Fernando, del Servicio Provincial de Prensa y querido amigo nuestro, don Pilar y doña Teresa; hijos políticos, don Acisclo Machado Andrés y don Juan José de Blas Sánchez (escritor); nietos; hermano, don Julián; sobrinos, primos y demás familia, así como a la Razón Comercial J. A. Alcántara.

—Ayer descansó en la paz del Señor, confortada con los Santos Sacramentos y rodeada de los tiernos cuidados de los suyos, la respetable señora doña María Núñez Hernández, viuda de Salomé Sánchez.

Virtuosa y caritativa, la finada dedicó su vida piadosa y sencilla a practicar el bien, dejando al morir una estela de gratos recuerdos que perdurarán a través de los años. La finada era Hermana de la V. O. T. del Carmen de Abajo, de los remedios, de Cristo de la Buena Muerte y de María de los Sagrarios, donde dejaba hondos recuerdos de su piedad.

Descanse en paz y reciban con tan triste motivo la expresión de nuestro más sentido pésame, sus desconsolados hijos: don Julián, don Clemente y don Jesús; hija política, doña Joaquina Delgado; nieto, Clemente, hermano político, sobrinos y demás parientes.

ANIVERSARIOS

Un año se cumple mañana de la sentida muerte del señor don Vicente Alonso del Moral, persona que por sus méritos y bondad de corazón supo conquistarse la estimación y el respeto de cuantos le conocieron y trataron, entre los que dejó perdurables recuerdos de su caballería.

Al cumplirse tan triste fecha, renovamos la expresión de nuestro pésame más sincero a sus hijas, doña Teresa y doña Aurora Alonso García; hijos políticos, doña Angela y don Ricardo Cid; nietos: doña Asunción, doña María Luisa y don José Manuel Alonso Torres y doña María Jesús y don Luis Cid Alonso; nietos políticos: don Gaspar Holgado, don José García de la Cruz y doña Piedad López Lanza; nietos y demás estimada familia.

PETICION DE MANO

Días pasados fué pedida, a don José Ballesteros Rodríguez, secretario del Ayuntamiento de Espinosa de la Orbada, y su señora doña Magdalena Rodríguez Martín, la mano de su hija María de la Purificación, por el industrial del mismo don Atanasio de Castro Alvarez y doña Isabel Sierra Hernández, para su hijo el competente maestro de obras don Amaro de Castro Sierra.

La boda ha sido fijada para la primera quincena del mes de febrero próximo; entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. Enhorabuena.

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Nuevos precios del carbón vegetal, tierrilla, cisco y leña para la calefacción

A partir de esta fecha, los precios de CARBON VEGETAL, TIERRILLA, CISCO Y LEÑA que regirán en esta provincia, serán los siguientes:

Carbón vegetal
Precio de fabricante a almacenista o detallista sobre vagón ferrocarril Salamanca, 400 pesetas tonelada.

Precio de venta en domicilio del consumidor, 500 pesetas tonelada.

Idem, idem idem, 0,50 pesetas kilogramo.

Tierrilla
Precios de fabricante a almacenista o detallista, sobre estación ferrocarril Salamanca, 350 pesetas tonelada.

Precio de venta consumidor, 450 pesetas tonelada.

Idem, idem, idem, 0,45 pesetas kilogramo.

Cisco
Precio de fabricante a almacenista o detallista, sobre estación ferrocarril Salamanca, 325 pesetas tonelada.

Precio de venta consumidor, 400 pesetas tonelada.

Idem idem, 0,40 pesetas kilogramo.

Leñas
Precio de compra en monte, 0,50 pesetas arboza.

Precio al público con tronco grande, 150 pesetas tonelada.

Precio al público, especial cocina y calefacción, aserrado a medida, 150 pesetas tonelada.

Precio al público, leña de tronco, 0,15 pesetas kilogramo.

Idem aserrado a medida, 0,15 pesetas kilogramo.

Salamanca, 7 de enero de 1942. El Gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

COOPERATIVA CIVICO-MILITAR

Se convoca Junta general para el día 18 del actual, a las once, en primera convocatoria, y a las once y media, en segunda.

Orden del día: 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta, Memoria y cuentas del ejercicio 1941. 2.º Renovación total de la Junta. 3.º Renovación Comisión de cuentas. 4.º Ruegos y preguntas.

Local: Condes de Crespo Rascon, 17.—El presidente, J. Sánchez.

MANOS ASPERAS (agrietas)

Recobran normalidad y belleza, en pocas horas: con.....

GLIC-OWEL Producto económico garantizado

Perfumería Emilia-Antonio

• Generalísimo Franco, núm. 37 •

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

Las señoras Luisa Crespo Castaño, Bernarda Hernández Freytes y Dolores Sánchez González, deberán presentarse en estas oficinas para comunicarnos un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 15 de enero de 1942. El jefe del Departamento.

Trajes, abrigos, uniformes, etc. a PLAZOS A TODO EL MUNDO

CONTRATOS: Archena, 7 TELEFONO 1770 Agencia FLOR

HOY

Concha CATALA

Función de GALA Homenaje al Autor

7

...y amargaba 10,15

de

---: DON JACINTO BENAVENTE:---

ESTRENO

Manuel GONZALEZ

Extraordinario

Garmen CARBONELL

Publicidad ARENAS

Presenta el mayor SURTIDO en BATAS y BATINES de Invierno. Camisas, Pijamas y Guantes. Las mejores Gabardinas Guevara Impermeables con capucha, sólo 150 pesetas

Publicidad ARENAS



NOTICIAS DE TOROS

UNA CORNADA

AL BALON

Váyase por las patadas que ha recibido la fiesta brava. Ahora se devuelve la pelota. Pero no es en España, sino en Méjico. Exactamente, en Veracruz, donde se va a transformar un campo de fútbol en plaza de toros.

ORTEGA, EN BOGOTA

Ni quitamos ni ponemos. Leemos, cortamos y pegamos: "Según la prensa americana, la primera corrida de la temporada fué suspendida por lluvia el día anunciado. Se celebró el día de la fiesta de Cartagena. Toros de Lavina, bravos. Domingo Ortega, ocaionado. Los hermanos Dominguín, voluntariosos. En la segunda corrida, Domingo dió la alternativa a su hermano Luis, que estuvo bien. Pepe Dominguín, valiente y voluntarioso. Domingo dió sabiamente su difícil toro primero y cortó las orejas y el rabo del segundo".

Sindicato provincial de Espectáculos

SECCION DE PROFESORES DE ORQUESTA

Hoy, a las seis de la tarde, se verificará, en el aula número 2 del Conservatorio de Música, los exámenes de la orquesta Ema Jezz, para el ingreso en este Sindicato.

Los directores de las orquestas que se citan deberán presentarse en nuestras oficinas mañana, sábado, a las doce horas: Orquesta Artístico Iris, Venecia. Los Boleros, Regina. Igual, asimismo lo harán aquellos señores profesores que deseen sindicarse exclusivamente para actuar dentro del género de jazz y que no formen parte de ninguna de las orquestas anteriormente citadas.

Los exámenes tendrán lugar, para las demás orquestas, el próximo domingo, a las once de la mañana.

Se advierte a los señores profesores que a continuación se citan la obligación que tienen de pasar por nuestras oficinas al objeto de reintegrar sus solicitudes para la admisión en los exámenes: Don Salvador Santos, don Rafael Santos, don Juan Navarro, don Angel García, don Pablo Cephallos, don Tomás Terrero, don Serafio García, don Juan S. Quintero, don Eladio Sanz, don Miguel García.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Salamanca, 16 de enero de 1942. El delegado provincial de Sindicato de Espectáculos, José G. H. Bernal.

MANOS ASPERAS (agrietas)

Recobran normalidad y belleza, en pocas horas: con.....

GLIC-OWEL Producto económico garantizado

Perfumería Emilia-Antonio

• Generalísimo Franco, núm. 37 •

Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

SERVICIO SOCIAL

Las señoras Luisa Crespo Castaño, Bernarda Hernández Freytes y Dolores Sánchez González, deberán presentarse en estas oficinas para comunicarnos un asunto que les interesa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 15 de enero de 1942. El jefe del Departamento.

Trajes, abrigos, uniformes, etc. a PLAZOS A TODO EL MUNDO

CONTRATOS: Archena, 7 TELEFONO 1770 Agencia FLOR

HOY

Concha CATALA

Función de GALA Homenaje al Autor

7

...y amargaba 10,15

de

---: DON JACINTO BENAVENTE:---

ESTRENO

Manuel GONZALEZ

Extraordinario

Garmen CARBONELL

Publicidad ARENAS

Presenta el mayor SURTIDO en BATAS y BATINES de Invierno. Camisas, Pijamas y Guantes. Las mejores Gabardinas Guevara Impermeables con capucha, sólo 150 pesetas

Publicidad ARENAS

¿SUERTE NUEVA?

NADA DE ES

Otra cosa que leemos y reproducimos, para poner después una "cofetilla":

"Conchita Citron, la rejoneadora mejicana, actuando en Tepatlán (Méjico), mató un toro desde su caballo, usando, en vez de rejón, el estoque".

Y la gacetiilla lleva este título: "Suerte nueva".

¿Suerte nueva? Nada de eso. Hay un rejoneador portugués—Joao Branco Nuncio—que la viene practicando con alguna frecuencia. Aquí, en Salamanca, sin ir más lejos, mató un toro a estoque, sin apearse del caballo, en la feria de 1933. ¿No lo recuerdan ustedes? Entonces se dijo en EL ADELANTO:

"El Nuncio toró a caballo primorosamente, con ritmo, con alegría, con elegancia exquisita. Toreó, rejoneó, banderilleó, y HASTA ESTOQUEO desde su jaca, con tanta fortuna y tanto arte... etcétera, etcétera."

PARA LA PASCUA,

EN PAMPLONA

Paco Céster, que se retiró casi el mismo día de su alternativa, no quiere dejar de vivir de los toros, y se ha metido a empresario. Mal "oficio", también con no pocos riesgos. Pero el hombre lleva buenos propósitos, y de desear es que salga adelante.

Paco Céster hará su debut como empresario en Pamplona—plaza de su despedida—, donde el día de Pascua de Resurrección dará una novillada con reses andaluzas, para Luis Ortega y Julián Marín.

UN EMPRESARIO

QUE LLEGA

Se encuentra entre nosotros don José Sánchez García, actual empresario de las plazas de Orihuela, Vinaroz y Castellón, teniendo también en alquiler el ruedo de las de Valencia y Alicante, para dar algunas novilladas.

El señor Sánchez García viene a efectuar la compra de varias novilladas, igual que ya lo hizo en la anterior temporada.

Ultimará también el citado señor Sánchez algunos detalles relacionados con el apoderamiento de algunos diestros, actualmente en nuestro campo en plan de entrenamiento.

Deseamos mucha suerte en sus negocios, ya que su celo y entusiasmo se lo merece.

Aviso al comercio y público en geneal

Un individuo que había pertenecido a la fábrica de mosaicos de don Miguel Mariño, de esta plaza, se dedica a sorprender la buena fe del comercio y amistades, plidiendo cantidades en nombre de este industrial, lo que se advierte para ponerles sobre aviso de que de ninguna manera puede ser responsable más que de lo que vaya autorizado con su firma.

POMADA CEREOL

Para quemaduras, herpes, eczemas, úlceras, grietas, granulaciones niños. SABANONES ULCERADOS (R. E. I.)

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA.—CONSULTA, A LAS 15

Generalísimo Franco, 24, segundo (R. E. I.)

Trajes, abrigos, uniformes, etc. a PLAZOS A TODO EL MUNDO

CONTRATOS: Archena, 7 TELEFONO 1770 Agencia FLOR

HOY

Concha CATALA

Función de GALA Homenaje al Autor

7

...y amargaba 10,15

de

---: DON JACINTO BENAVENTE:---

ESTRENO

Manuel GONZALEZ

Extraordinario

Garmen CARBONELL

Publicidad ARENAS

Presenta el mayor SURTIDO en BATAS y BATINES de Invierno. Camisas, Pijamas y Guantes. Las mejores Gabardinas Guevara Impermeables con capucha, sólo 150 pesetas

Publicidad ARENAS

UNA PERSONALIDAD CIENTIFICA EN SALAMANCA

Conferencia del profesor Fréchet en el anfiteatro de Medicina

Ayer tarde, a las siete, tuvo lugar en el Anfiteatro de la Facultad de Medicina, el anunciado acto en el que pronunciaría una conferencia sobre el tema: "Les fondements des notions mathématiques", el ilustre profesor de la Sorbona, de París, M. Maurice Fréchet.



El acto fué presidido por el rector de nuestra Universidad y varios catedráticos. Asistió numeroso público, especialmente profesores de las Facultades de la Universidad, centros de enseñanza y estudiantes. También asistió el director del Instituto de Cultura Italiana, doctor Penna.

Tras una breve presentación, hecha por el catedrático de Matemáticas, señor Ancochea, el señor Fréchet pasó a disertar sobre el tema de su conferencia: "Les fondements des notions Mathématiques".

Recordó que un cierto número de los más ilustres matemáticos y filósofos, entre otros, Descartes y Kant —pero no todos—, han sostenido que las nociones matemáticas fundamentales estaban latentes en nuestro espíritu, independientemente de toda experiencia.

El señor Fréchet, ha defendido una tesis diferente, mostrando con numerosos ejemplos, que se pueden clasificar las nociones matemáticas en dos grandes categorías: Una (como el número entero, la recta, el área, el volumen, la simetría, el momento de una fuerza), nos son impuestas por la técnica y por la observación del mundo sensible; pero son nociones abstractas y simples, que nosotros sustituimos en realidades demasiado complejas, para dar posibilidad a la Lógica.

Al dar fin a la conferencia, el señor Fréchet fué calurosamente aplaudido y felicitado por los asistentes al acto.

La guerra en Extremo Oriente

30.000 soldados británicos han sido cercados en el Estado de Johore

Las ciudades de Malaca y Gemas se encuentran ya a la retaguardia de las líneas japonesas

Ocupación por los nipones de la importante ciudad estratégica de Tampin

Tokio.—El Cuartel General del Ejército japonés comunica que las tropas niponas han alcanzado ya la ciudad de Malaca, en la noche última, durante su persecución de las fuerzas británicas que huían hacia el Sur.



Una construcción de la capital filipina, ocupada por los japoneses, en la que no se nota nada de yanqui, sino bastante de español

Otras noticias recibidas más tarde afirman que tanto la ciudad de Malaca como la de Gemas, se encuentran ya a retaguardia de las líneas japonesas. (Efe.)

Tokio.—Las informaciones recibidas del frente de Malasia acusan una completa desorientación de las fuerzas británicas en la región de Gemas, al Sur de Kuala Lumpur, donde las tropas niponas siguen atacando. Los japoneses ya han llegado a la zona fronteriza de la provincia de Johore, último de los Estados malayos aún no conquistados y que constituye la parte meridional de la península.

La táctica japonesa es avanzar rápidamente con los elementos de choque y dejar a otras fuerzas el cuidado de limpiar la retaguardia. (Efe.)

Tokio.—El Gran Cuartel Imperial comunica que la aviación naval nipona efectuó hoy un vuelo de larga distancia sobre las islas Molucas, principalmente Amboine; en segundo lugar, la incursión se dirigió contra Nueva Guinea, especialmente contra Babon Sorong y finalmente contra Nueva Inglaterra.

Tokio.—Las fuerzas japonesas han entrado en Tampin, ciudad de importancia estratégica que defiende el Estado y Ciudad de Malaca. La comunicación, procedente de una base nipona en Malasia, añade que los ingleses continúan retirándose desordenadamente. (Efe.)

Tokio.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas japonesas: "Las tropas imperiales, después de atravesar la frontera del Estado de Malaca, han ocupado el importante nudo ferroviario de Gemas, en la línea férrea que une Singapur y Malaca". (Efe.)

Tokio.—Las fuerzas japonesas han entrado en Tampin, ciudad de importancia estratégica que defiende el Estado y Ciudad de Malaca. La comunicación, procedente de una base nipona en Malasia, añade que los ingleses continúan retirándose desordenadamente. (Efe.)

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial: "Un destacamento de Infantería de Marina que opera en el sector de Menado, en las islas de Célebes, ha concluido las operaciones conducentes a la ocupación de todas las bases del Ejército y la Aviación enemiga en Minahasa. Un gran número de tanques, cañones de campaña, ametralladoras, fusiles y municiones ha caído en manos de los soldados japoneses. (Efe.)

Bombéu.—Si los japoneses se deciden a avanzar simultáneamente contra Singapur y Birmania, pueden tener la seguridad de encontrarnos dispuestos y en espera de su llegada, ha declarado el portavoz militar británico. Añadió que se realizan activamente las medidas de refuerzos de los Ejércitos ingleses en lucha y que además se continúa enviando material de guerra a China en cumplimiento de los preceptos de la Ley de Préstamo y Arriendo. Terminó su declaración afirmando que Birmania proyecta comenzar en fecha breve una ofensiva contra el Ejército japonés. (Efe.)

Tokio.—Informan desde el frente de Malasia que las tropas japonesas procedentes del Este y del Oeste han proseguido su avance fulminante en la provincia de Johore y han cercado a treinta mil soldados británicos de los que participaban en la defensa de Singapur. (Efe.)

Shanghai.—Según las informaciones aquí recibidas, los combates en las Indias Holandesas se caracterizan por la viva acción de las fuerzas aéreas de ambos bandos contendientes. Las fuerzas ni-

Palange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

A los Camaradas

Citación para la repoblación forestal

Como se tiene previsto, a las ocho y media de la mañana se presentarán en esta Delegación de Secretarías local (Zemora, 25), los camaradas que se relacionan a continuación en los días que se expresa: Día 19 (lunes):

JERARQUIAS Y AUTORIDADES Presidente de la Diputación, alcalde de Salamanca, delegado provincial de Propaganda, secretario de Auxilio Social, delegado local del distrito 3.º

AFILIADOS Juan Aguilar Corona, Francisco Aguilar Pinedo, Pablo Alcalde Morales, Natalio Alonso del Pozo, Emilio Alvarez Rubio, Celed Andrés Tomé, Maximino Aparicio Gijoujo, Agustín Aparicio Ramos, Julio Argüeso Martín, José Bécé Sánchez, Juan Bautista Barber Alandeta, José Bellido Pinedo, Antonio Béjar Igodoy, Manuel Benito Rodríguez, Agustín Benítez Sánchez, Isidro Bernal Rodríguez, Fernando Bernardo Romero, Emilio Bobo Martín, Joaquín Calvo Bustos, Agustín Camacho Escribano, José Antonio Campo Sánchez, José Campo Souto, Teodoro Cañalita Martín, Juan José Carabias Semano, Emeterio Cornejo Chado, Francisco Carroño Sánchez, César Casado Iglesias, Jesús Casado Casón, José Luis Castilla Belsaco, Hermógenes Cerón Sánchez, José Cuadrado García, Antonio Cuadrado Pérez, Federico Cura Fajardo, Rafael Díaz García, Francisco Díaz Castro, Ángel Díaz Santos, Jesús Domínguez Guardado, José Egile García, Enrique Esteban Martín, Enrique Esteban Martínez, Moisés Fernández Castañeda, Rafael Frades Rollán, Claudio Fuentes Orelli, Arturo García Delgado, Manuel García Hernández, Pedro García Hernández.

Santiago García Martín, Eusebio García Murillo, Antonio García Pineda, Pedro García Ponce, Francisco García Revillo, Germán García Sánchez, Jesús García Sánchez, Julio García Seisdedos, Francisco Gil González, Manuel Gil Rodríguez, Guzman

Combau Guerra, José González García, Emilio García García, Salvador González Mansano, Ricardo González Ubierna, José González Williams, José Hernández Cora, Félix Hernández García, José María Hernández García, Ricardo Hernández García, Antonio Hernández Martín, Jesús Hernández Santos, Enrique Hegado Romero, Domingo Huete Escribano, Antonio Jiménez de la Calle, Isidro Jiménez Castro, José Juan García, José Juan Vicente, Gregorio Labradores Campos, Pablo Labradores Domínguez, Agustín Laporta Domínguez, Enrique Leroces Lacor, Ramón López Rodríguez, Ulpiano Lorenzo Bueno, Jesús Martínez Ingelmo, Dionisio Marcos Mulas, José Martín Alonso, Francisco Martín Blanco, Tomás Martín Borroguero, José Martín Casado, Juan José Martín Castro, Bernardino Martín Delgado, Juan Manuel Martín Encinas, Manuel Martín García.

Antonio Martín Hernández, Lorenzo Martín Hernández, Antonio Martín Madruza, José María Sánchez, Ignacio Marzal Porras, Jorge Matos Osorio, Félix Matos Poo, Antonio Méndez Bernaldo, Alonso Méndez García, Juan Manuel Méndez Sánchez, José Merchán Gómez, Tomás Merchán Gómez, Ramón Merino Madruza, Saturnino Montes Maestre, Francisco Morales Hervero, Cristóbal Moreno Moreno, Julián Moreno Peña, José Moreno Sánchez, José María Muñoz de la Cruz, José Ortiz de Urbina Miral, Juan de Ortiz Urbina Miral, Jesús Ortiz de Urbina Miral, Antonio Parada de la Puente, Isaias Paro V. comte, Angel Pascual Conde, Manuel Pedro Macías, Gaspar Péliz Vicente, Manuel Péliz Vicente, Agustín Peña Rodríguez, Juan Peñac Redondo, Antonio Pérez Camarás, Francisco Pérez de los Cobos, Ramón Pérez Sánchez, Antonio de Béjar y Bodey, José María Turmo Bayona.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 15 de enero de 1942. El delegado de Secretarías local, Aurelio Bueno.

OBRA SINDICAL DEL HOGAR

Concurso de proyectos de ajuares

La Obra Sindical del Hogar, además de la labor que ha de realizar en cuanto única Entidad constructora del Movimiento y principal colaboradora del Instituto Nacional de la Vivienda, tiene como misión específica de acuerdo con su concepción nacionalsindicalista de la vivienda, la de transformar ésta en hogar.

Habiendo iniciado sus actividades la Sección de Ajuares y siendo ésta la que ha de dirigir y facilitar la habilitación de las viviendas en hogares, precisa disponer para realizar esta profunda y extensa labor social, de los medios necesarios, esto es, del conjunto de enseres, muebles y ropas a través de los que ha de incorporarse a la casa el espíritu y ambiente familiar.

Para que la Sección de Ajuares de la Obra Sindical del Hogar pueda facilitar a crédito los que le sean solicitados por el pueblo español, precisa disponer de ellos en número suficiente, y a tal fin recaba la colaboración de la Industria Nacional y de la Artesanía, para que interpretando los ajuares con arreglo a las bases del presente concurso, faciliten a la Obra Sindical del Hogar el medio que para cumplir su misión precisa la Sección de Ajuares.

La Jefatura Nacional de la Obra Sindical del Hogar se propone realizar con ocasión de la celebración de este concurso, un certamen de carácter nacional que permita a la Industria del mueble, de la confección y a la doméstica en general, poner de manifiesto su potencia y desarrollo, al propio tiempo que a cada industrial en particular, su producción y creaciones peculiares, sus interpretaciones y especialidades, con lo que a la par que reunir a todos los productores de un sector de la Industria—el doméstico—en un certamen que tendrá su proyección y manifestación comercial en la Exposición de muebles, ropas y enseres domésticos que ha de celebrarse, se movilizan las actividades de todos los productores para una gran empresa de carácter social, concurrendo a la cual tiene ocasión la Industria del mueble y de los enseres domésticos, de demostrar su adhesión al Movimiento y patentizar sus deseos de contribuir desde la esfera de sus actividades a los esfuerzos que éste realiza para conseguir el triunfo del nacionalsindicalismo en España y la total reconstrucción material y espiritual de ésta, ya que como se indica y demuestra en la reciente publicación de la Obra Sindical del Hogar de la Delegación Nacional de Sindicatos, sobre la Vivienda y el Ajuar (que puede solicitarse gratuitamente de la Jefatura Nacional de aquélla), éste, el ajuar, en la concepción nacionalsindicalista, es el medio a través del que se incorpora un sentido espiritual y familiar a la vivienda que la transforma en hogar. (Continuará.)

Préstamos nupciales

Han sido ampliados o mejorados para poder solicitarlos. Podrá hacerse todo nuñador cuyos ingresos no excedan de 10.000 pesetas y no superen los veinticinco años de edad, si es mujer, o los treinta y cinco si es varón, los excomulgados hasta los cuarenta años, permitiéndose en uso de cargo que su futura cónyuge pueda alcanzar la edad de treinta y cinco.

Si queréis celebrar vuestro matrimonio en marzo, solicitarlos durante el presente mes, en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

FRONTON TORMES

Pili - Ramonita ganaron a Rosi - Marina por 25-9. Chiquita Ancochea - Isabelita ganaron a Antonilla - Paqueta por 30-17. Rosi - Ancochea I ganaron a Sabelita - Mari por 30-16. Isabel - Marina ganaron a Julián - Aurora por 30-25.

Banco Hipotecario de España

LIQUIDACION DE ATRASOS POR SEMESTRES

Se advierte a los señores prestatarios de este Banco que queda prorrogado hasta el 28 de febrero próximo, el plazo que finalizó el 31 de diciembre último, para solicitar la aplicación de los beneficios otorgados en relación con nuestros préstamos, por la Ley de 5 de noviembre de 1940, y para admitir solicitudes de acumulación de cantidades debidas por anualidades, con arreglo al artículo 1.º de la Ley de 2 de agosto de 1941. Las peticiones de acumulación que se presenten después de esa fecha, serán tramitadas como ampliaciones normales de préstamos, con arreglo a los Estatutos del Banco. Madrid, 12 de enero de 1942.—El secretario, V. García.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 15 de enero de 1942: Premiado con 25 pesetas, el 597. Premiado con 2,50, el 97 197 297 397 497 697 797 997 997.

Sección Femenina de Frente de Juventudes

CURSILLO DE INSTRUCTORAS Hoy se han dado las clases de anatomía, música (práctica y teórica), lección práctica de educación física, lección práctica, educación física (práctica y teórica), psicología y nacionalsindicalismo. Mañana se darán religión, música, lección práctica, anatomía y educación física. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 15 de enero de 1942. (Departamento de Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes).

Doña María Núñez Hernández (VIUDA DE SALOME SANCHEZ) Hermana de la V. O. T. del Carmen de Abajo, de los Remedios, del Cristo de la Buena Muerte y de María de los Sagrarios ha fallecido en Salamanca, el día 15 de enero de 1942 a los sesenta años de edad. DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD D. E. P. Sus desconsolados hijos: don Julián, don Clemente y don Jesús; hija política, doña Joaquina Delgado; nieto; Clemente; hermano, hermano político, sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos. Funeral: Hoy, viernes, 16, a las once de la mañana. — Iglesia parroquial: San Pablo. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.—Casa mortuoria: Paseo Rector Esperabé, número 19.—El duelo se despiden en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS Las misas gregorianas, que comenzarán el lunes, 19, a las ocho y media de la mañana, y el funeral, que se celebrará el martes, 20, en la iglesia parroquial de Robledillo de Gata, serán aplicadas por su eterno descanso. Los excelentísimos señores Arzobispos de Valladolid y Santiago, y los excelentísimos señores Obispos de Salamanca, Zamora, Tuy, León y Málaga, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. Agencia funeraria: Nuestra Señora del Carmen

Labor de la Delegación provincial de Sindicatos de Oviedo

Oviedo.—En la Delegación provincial de Sindicatos, a través de las Delegaciones locales, se han celebrado durante el año 1941, 569 actos de conciliación sindical, de los cuales fueron resueltos satisfactoriamente 532. Al finalizar el año 1941, la cifra de sindicatos a la C. N. S. de Asturias se eleva a 113.836. Al terminar el año 1939 había en Asturias 107.000 afiliados, alcanzando la cifra de 109.000 al finalizar el año 1940. Durante el mes de diciembre de 1941 se celebraron 109 actos de conciliación sindical. Se resolvieron 5, satisfactoriamente 70. Se hallan pendientes de resolución 11 y han pasado a la Magistratura del Trabajo 23. El número de obreros pasados en la provincia al finalizar el año 1941 se eleva a 6.261, de los cuales 5.062 corresponden a obreros masculinos y 1.199 obreros femeninos. En el mes de enero del mismo año, el número de parados era de 8.284, de los cuales 7.140 pertenecían a obreros masculinos y 1.144 a obreros femeninos. En el curso del ejercicio ha habido una disminución de 2.093 parados.

La labor de la Delegación provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha sido desahogada. Ha de señalarse en primer término la desarrollada por el Servicio del Seguro Pecuario. El número de pólizas suscritas ha sido de 2.547 correspondientes a 8.258 reses, por un valor de once millones de pesetas. Demostración del incremento de este Servicio lo constituyen los siguientes datos: En el año 1938, el valor total de las pólizas fué de 500.000 pesetas. En el año 1939 fué de cuatro millo-

nes de pesetas, y en 1940 llega a la cifra de siete millones de pesetas. La Delegación provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha distribuido en el curso del año dos mil plantones de árboles frutales, 74.000 polluelos de raza Leghorn para el desarrollo de la labor de repoblación avícola, de acuerdo con el plan establecido por la excelentísima Diputación provincial. Igualmente, y de acuerdo con la excelentísima Diputación provincial, distribuyó 21.000 inyectables de suero, establecido 54 paradas de sementales de ganado vacuno, ocho de ganado de cerda, y construyó 35 estercoleros modelo.

La Delegación provincial del Sindicato Nacional de Ganadería interviene además en la organización de los concursos de ganado siguientes: En el año 1938, el valor total de las pólizas fué de 500.000 pesetas. En el año 1939 fué de cuatro millo-

nes de pesetas, y en 1940 llega a la cifra de siete millones de pesetas. La Delegación provincial del Sindicato Nacional de Ganadería ha distribuido en el curso del año dos mil plantones de árboles frutales, 74.000 polluelos de raza Leghorn para el desarrollo de la labor de repoblación avícola, de acuerdo con el plan establecido por la excelentísima Diputación provincial.

Igualmente, y de acuerdo con la excelentísima Diputación provincial, distribuyó 21.000 inyectables de suero, establecido 54 paradas de sementales de ganado vacuno, ocho de ganado de cerda, y construyó 35 estercoleros modelo. La Delegación provincial del Sindicato Nacional de Ganadería interviene además en la organización de los concursos de ganado siguientes:

Bombéu.—Si los japoneses se deciden a avanzar simultáneamente contra Singapur y Birmania, pueden tener la seguridad de encontrarnos dispuestos y en espera de su llegada, ha declarado el portavoz militar británico. Añadió que se realizan activamente las medidas de refuerzos de los Ejércitos ingleses en lucha y que además se continúa enviando material de guerra a China en cumplimiento de los preceptos de la Ley de Préstamo y Arriendo. Terminó su declaración afirmando que Birmania proyecta comenzar en fecha breve una ofensiva contra el Ejército japonés. (Efe.)

Tokio.—Informan desde el frente de Malasia que las tropas japonesas procedentes del Este y del Oeste han proseguido su avance fulminante en la provincia de Johore y han cercado a treinta mil soldados británicos de los que participaban en la defensa de Singapur. (Efe.)

Shanghai.—Según las informaciones aquí recibidas, los combates en las Indias Holandesas se caracterizan por la viva acción de las fuerzas aéreas de ambos bandos contendientes. Las fuerzas ni-

ESPECTACULOS

BRETÓN "LA DIOSA RIE" Cuando don Carlos Arniches escribió la titida obra magistra, hace unos diez años, era la época de su más floreciente edad literaria. La producción de Arniches, que siempre llevó el sello de su admirable ingenio y el sentimiento humano que supo dotar a sus personajes, pasó en "La Diosa Rie" unas escenas de su género personalísimo, en el que con la gracia y la habilidad constructiva más perfecta dibujó hacer sentir al espectador el pensamiento hondo de un drama, que encerraba en la vida de sus personajes, fiel reflejo de la realidad.

El que de comedia de Arniches se anunciara como estreno, que no era tal, porque lo fué en septiembre de 1932 por figuras tan destacadas como Eloísa Muro, María Brú, Isabel Garcés y Luis J. Torrecilla, en el Teatro Lúce, no restaba, desde luego, ningún mérito e interés. Por el contrario, en épocas de decadencia teatral, "La Diosa Rie" constituye mucho de nuestro buen teatro, y la fibra sensible del espectador resucita también al conjuro de aquellas escenas imponentes de estilo y de fondo, tan imbuídas por otros autores y nunca logradas.

La notabilísima compañía que actúa en el Teatro Bretón ofreció a representación de manera impecable y con los debidos honores a la firma de su autor, Antonio Vico hizo el personaje del buen muchacho insinuado por una quimera, con la emoción más sincera. Brio y rango de actor que pasaba en las transiciones de lo cómico a lo dramático, sin la más ligera estridencia, seguro de su labor, y Carmen Carbonell, gentileza de artista exquisita se apuntó un nuevo éxito en la espléndida Ro-

Regional de Oviedo, concurso-exposición de Llanes, concurso oficial de Antónidas, concurso-exposición de Pielona, concurso de Neva, concurso de Colunga y concurso oficial de Trevias. Concedió subvenciones en metálico para los de Oviedo, Llanes, Neva, Infleño, Colunga, Arrendas y Trevias. La cifra de certámenes de este tipo duplica en el año 1941 a las del año 1940.

Estos premios se concederán este año en Barcoana, y por ser certamen del Sindicato Nacional que cada año se verifican los actos de entrega de estos premios en una ciudad distinta. Los premios de cinematografía se repartirán en el mes de junio, juntamente con los de Sindicatos. La cantidad de 1.701.243 pesetas que se distribuyen en concepto de créditos cinematográficos, se han repartido entre los productores Casares González, Cifesa, Hércules Films, Rafael Escriba y Ufisa, por las películas "La rueda de la vida", "A mí la legión", "Malvaloca", "Boda en el infierno", "La princesa de Toa-Ku" y "Volver a soñar", respectivamente, cuyas cantidades serán destinadas a financiamiento de estas películas, que se rodarán seguidamente. (Logos).

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

EL SENOR D. Cristino Romero Alvarez (Del comercio que fué de esta plaza y de la Seráfica Hermandad del Cristo de la Agonía) falleció en Salamanca el día 15 de Enero de 1942 a los setenta y tres años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez López; hijos: Fernando (del Servicio de Prensa), Pilar (ausente) y Teresa; hijos políticos, don Acisclo Machado Andrés (ausente) y don Juan José de Blas Sánchez (escritor); nietos; hermano, Julián; sobrinos, primos y demás familia y la Razón comercial J. A. Alcántara, Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. Funeral: Hoy, viernes, 16, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce. Casa mortuoria: Ronda de Labradores, 4.—El duelo se despiden en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

EL SENOR D. Cristino Romero Alvarez (Del comercio que fué de esta plaza y de la Seráfica Hermandad del Cristo de la Agonía) falleció en Salamanca el día 15 de Enero de 1942 a los setenta y tres años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Pilar Rodríguez López; hijos: Fernando (del Servicio de Prensa), Pilar (ausente) y Teresa; hijos políticos, don Acisclo Machado Andrés (ausente) y don Juan José de Blas Sánchez (escritor); nietos; hermano, Julián; sobrinos, primos y demás familia y la Razón comercial J. A. Alcántara, Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al funeral y conducción del cadáver, por cuyo favor les vivirán eternamente agradecidos. Funeral: Hoy, viernes, 16, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: El mismo día, a las doce. Casa mortuoria: Ronda de Labradores, 4.—El duelo se despiden en la iglesia y Puerta de San Bernardo.

"LA DOLOROSA", POMPAS FUNEBRES NO SE REPARTEN ESQUELAS